

दिनांक—09.07.2024

समय—7.10एएम

आकाशवाणी, भोपाल

मुख्य समाचार :-

- प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज मॉस्को में रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ-साथ भारतीय लोगों से करेंगे मुलाकात।
- अमरवाड़ा विधानसभा उपचुनाव के लिए प्रचार थमा, कल सुबह सात बजे से शाम छह बजे तक होगा मतदान।
- मानसूनी बारिश से पूरा प्रदेश हुआ पानी-पानी, आज भी 18 जिलों में भारी बारिश की आशंका।
- भारत और दक्षिण अफ्रीका महिला क्रिकेट टीम के बीच तीसरा और अंतिम ट्वेंटी-ट्वेंटी मुकाबला आज।

रूस यात्रा—प्रधानमंत्री

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज मॉस्को में रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ भारत और रूस के बीच 22वें वार्षिक शिखर सम्मेलन की सह अध्यक्षता करेंगे। वार्षिक शिखर सम्मेलन के दौरान, प्रधान मंत्री मोदी और राष्ट्रपति पुतिन रक्षा, व्यापार संबंध, निवेश संबंध, ऊर्जा सहयोग, शिक्षा, संस्कृति और लोगों के बीच आपसी संपर्क सहित द्विपक्षीय मुद्दों की समीक्षा करेंगे। प्रधानमंत्री मोदी आज रूस में भारतीय समुदाय से बातचीत भी करेंगे। श्री मोदी रूस और ऑस्ट्रिया की तीन दिवसीय आधिकारिक यात्रा पर कल शाम मास्को पहुंचे।

उप चुनाव—अमरवाड़ा

छिंदवाड़ा जिले के अमरवाड़ा विधानसभा उपचुनाव के लिए कल सुबह सात बजे से शाम छह बजे तक मतदान होगा। इसको लेकर प्रशासन ने व्यापक तैयारी की है। अमरवाड़ा में कल शाम छह बजे चुनावी प्रचार-प्रसार का शोर थम गया है। 13 जुलाई को यहां मतगणना होगी।

अमरवाड़ा विधानसभा उपचुनाव में कांग्रेस के धीरन शाह इनवाती और भाजपा के कमलेश शाह सहित कुल 9 प्रत्याशी मैदान में हैं। जिसमें राष्ट्रीय गोंडवाना पार्टी से रीता कमलेश मरकाम, जनसेवा गोंडवाना पार्टी से राजकुमार सरेयाम, गोंडवाना गणतंत्र पार्टी से देवीराम भलावी, अहिंसा समाज पार्टी से चंद्रदीप तेकाम, निर्दलीय अतुल राजा उइके, पनवशाह सरेयाम और शोभाराम भलावी शामिल हैं। मुख्य मुकाबला भाजपा व कांग्रेस के बीच है।

अमरवाड़ा विधानसभा चुनाव में कुल 2 लाख 34 हजार मतदाता प्रत्याशियों के भाग का फैसला करेंगे। जिसमें करीब 1 लाख 18 हजार पुरुष, जबकि 1 लाख 16 हजार महिला मतदाता हैं।

## किसान उत्पादक संगठन—शिवराज

केन्द्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि देशभर में दस हजार किसान उत्पादक संगठन—एफपीओ के लक्ष्य के मुकाबले, लगभग आठ हजार आठ सौ एफपीओ स्थापित किए गए हैं। ये संगठन किसानों को बेहतर गुणवत्ता वाली वस्तुओं का उत्पादन करने के लिए प्रोत्साहित करते हैं और उनके लिए बेहतर प्रौद्योगिकी, ऋण और अधिक बाजारों तक पहुंच की सुविधा प्रदान करते हैं। आज दिल्ली हाट में एफपीओ मेले का दौरा करने के बाद संवाददाताओं से बातचीत में श्री चौहान ने यह बात कही।

## खरीफ फसल

खरीफ फसल की बुआई अब तक तीन सौ 78 लाख हेक्टेयर जमीन में की जा चुकी है। वहीं पिछले वर्ष अब तक तीन सौ 31 हेक्टेयर बुआई हुई थी। इसमें पिछले वर्ष की तुलना में 14 प्रतिशत की बढ़ोत्तरी हुई है। कृषि मंत्रालय के द्वारा जारी आकड़ों के अनुसार चावल की बुआई करीब 60 लाख हेक्टेयर में हुई है।

## शिक्षक प्रशिक्षण—प्रदेश

स्कूल शिक्षा विभाग में एक वर्षीय सेवा कालीन प्रशिक्षण अंग्रेजी भाषा प्रारंभ किया जा रहा है। यह प्रशिक्षण राज्य शिक्षा केन्द्र के अंतर्गत संचालित इंग्लिश लैंग्वेज टीचिंग इन्स्टीट्यूट में दिया जाएगा। यह पाठ्यक्रम बरकतउल्ला विश्वविद्यालय से संबद्ध है।

राज्य शिक्षा केन्द्र ने स्कूल शिक्षा विभाग के शिक्षकों से प्रशिक्षण के लिये आवेदन आमंत्रित किये हैं। आवेदन 15 जुलाई तक जमा कराये जा सकते हैं। जिला शिक्षा अधिकारी एवं सहायक आयुक्त आदिवासी विकास विभाग को पत्र लिखकर प्रत्येक जिले से कम से कम 2 पात्र आवेदकों के आवेदन भेजने के निर्देश दिये गये हैं। प्रशिक्षण के माध्यम से शिक्षकों में कौशल विकास किया जाता है।

## नक्सली ढेर—बालाघाट

प्रदेश की हॉकफोर्स ने बालाघाट जिले के कोठियाटोला के जंगल में कल एक हार्डकोर नक्सली सोहन को मुठभेड़ में ढेर कर दिया है। मुठभेड़ में मारा गया नक्सली विस्फोटक बनाने में एक्सपर्ट था। वह छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले का रहने वाला है। यह मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और महाराष्ट्र में नक्सली गतिविधियों में संलिप्त था और उस पर 14 लाख रुपए का इनाम घोषित था। उसके पास से 315 बोर की रायफल तथा वायरलेस सेट बरामद किया गया है।

## मत्स्य उत्पादन—प्रदेश

प्रदेश में कल 10 जुलाई को मछुआ दिवस मनाया जायेगा। पिछले वर्ष प्रदेश में 3 लाख 42 हजार मीट्रिक टन मत्स्य उत्पादन का लक्ष्य हासिल किया गया। प्रदेश में इस वर्ष 3 लाख 90 हजार मीट्रिक टन मत्स्य उत्पादन का लक्ष्य रखा गया है।

मछुआ कल्याण एवं मत्स्य विकास राज्य मंत्री नारायण सिंह पंवार ने मछुआरों को बधाई देते हुए अपने संदेश में कहा है कि प्रदेश में मछली पालन को प्रोत्साहित कर बड़ी संख्या में जरूरतमंदों को रोजगार उपलब्ध कराया जा रहा है। श्री पंवार ने कहा कि नीली क्रांति से प्रदेश में आर्थिक क्रांति लाने के ठोस प्रयास किये जा रहे हैं। इसके लिये अधिक से अधिक लोगों को मछली पालन के लिये प्रोत्साहित किया जा रहा है।

## ट्राई

भारतीय दूरसंचार नियामक प्राधिकरण— ट्राई ने प्रसारण और केबल सेवाओं तथा रिटेल के लिए नियामक ढांचे में संशोधन को अधिसूचित किया है। ट्राई ने नेटवर्क क्षमता शुल्क, 200 चैनलों के लिए 130 रुपये और 200 से अधिक चैनलों के लिए 160 रुपये की एनसीएफ सीमा हटा दी है। शुल्क अब बाजार द्वारा संचालित किया जाएगा। पारदर्शिता सुनिश्चित करने के लिए नियामक ने कहा है कि सभी शुल्कों को सेवा प्रदाताओं द्वारा अनिवार्य रूप से प्रकाशित किया जाना चाहिए और उपभोक्ताओं को इसकी जानकारी दी जानी चाहिए।

## मौसम—बारिश—प्रदेश

प्रदेश में इन दिनों जोरदार बारिश हो रही है। ग्वालियर—चंबल क्षेत्र में बीते चार दिनों से तेज बारिश का दौर चल रहा है। वहीं कल 15 से ज्यादा जिलों में हल्की बारिश हुई है। आज भी श्योपुर, छिंदवाड़ा और शिवपुरी समेत प्रदेश के 18 जिलों में भारी बारिश हो सकती है।

मौसम विभाग के अनुसार पिछले 48 घंटे में प्रदेश के 30 से ज्यादा जिलों में बारिश हुई। बैतूल में कल सबसे ज्यादा 42 मिलीमीटर पानी गिरा। खजुराहो में सवा इंच बारिश हुई। भोपाल में भी तेज बारिश होती रही। इंदौर, उज्जैन, खंडवा और खरगोन के साथ-साथ नर्मदापुरम के पचमढी और बालाघाट के मलाजखंड में भी अच्छी बारिश दर्ज की गई।

## भारत—दक्षिण अफ्रीका महिला क्रिकेट

भारतीय महिला क्रिकेट टीम आज चेन्नई के एमए चिदम्बरम स्टेडियम में श्रृंखला के तीसरे और अंतिम ट्वेंटी—ट्वेंटी मुकाबले में दक्षिण अफ्रीका से भिड़ेगी। मैच शाम 07:00 बजे शुरू होगा। दक्षिण अफ्रीका श्रृंखला में 1—शून्य से आगे है, उसने इसी मैदान पर पहला मैच 12 रन से जीता था जबकि दूसरा मैच बारिश के कारण रद्द हो गया था।

## विंबलडन

चौथी वरीयता प्राप्त जर्मनी के अलेक्जेंडर ज्वेरेव पुरुष सिंगल्स के प्री—क्वार्टर फाइनल में 13वीं वरीयता प्राप्त अमरीका के टेलर फ्रिट्ज से हारकर विंबलडन टूर्नामेंट से बाहर हो गए हैं। शीर्ष वरीयता प्राप्त जर्नीक सिनर, दूसरी वरीयता प्राप्त सर्बिया के नोवाक जोकोविच, तीसरी वरीयता प्राप्त कार्लोस अलकराज, 5वीं वरीयता प्राप्त डेनियल मेदवेदेव और 12वीं

वरीयता प्राप्त टॉमी पॉल पहले ही पुरुष सिंगल्स के क्वार्टर फाइनल में पहुंच चुके हैं। महिला सिंगल्स में पूर्व चैंपियन और चौथी वरीयता प्राप्त कजाकिस्तान की खिलाड़ी एलेना रयबाकिना लगातार तीसरी बार विंबलडन क्वार्टर फाइनल में पहुंच गई हैं।

अब कुछ समाचार संक्षेप में .....

- राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने कल राजभवन परिसर में बैडमिंटन के नव-निर्मित कोर्ट का शुभारंभ किया।
- सतना में नगरीय विकास एवं आवास राज्यमंत्री श्रीमती प्रतिमा बागरी एक पेड़ मां के नाम अभियान के अंतर्गत कल वन परिक्षेत्र सिंहपुर में आयोजित वृहद वृक्षारोपण कार्यक्रम में शामिल हुई।
- अभिनेता सुनील शेट्टी कल इंदौर प्रवास के दौरान यहां प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के संकल्प पर चलाये जा रहे एक पेड़ माँ के नाम अभियान में शामिल हुए। उन्होंने रेवती रेंज में पहुंचकर पौधरोपण किया।
- गुना जिले के लगभग 18 शासकीय कार्यालयों का प्रशासकीय अधिकारियों द्वारा आकस्मिक निरीक्षण किया गया। इस दौरान अनेक कर्मचारी अनुपस्थित मिले।
- शिवपुरी जिले के शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में वृहद स्तर पर 10 जुलाई को पौधरोपण कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। इस दौरान स्कूल, शासकीय कार्यालय, सार्वजनिक स्थल सहित अन्य स्थलों पर फल एवं फूल वाले पौधों का रोपण किया जाएगा।
- डिंडोरी में सभी कार्यालयों का औचक निरीक्षण जारी है, इस दौरान कार्यालय में अनुपस्थित पाये जाने वाले अधिकारी कर्मचारियों के विरुद्ध कार्यवाही करते हुए उनका वेतन काटने के निर्देश दिए गए हैं।
- खण्डवा में गुरु पूर्णिमा महोत्सव को परम्परागत, शांति और सद्भाव के साथ मनाने के उद्देश्य से कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में बैठक आयोजित की गई। बैठक में बताया कि गुरु पूर्णिमा का महोत्सव 19 जुलाई से 21 जुलाई तक मनाया जायेगा।
- आगरमालवा जिले की कानड़ पुलिस ने लगभग 1 करोड़ 8 लाख रुपए से अधिक डोडा चूरा जप्त कर एक आरोपी को गिरफ्तार किया है।
- पन्ना जिले के देवेंद्र नगर तहसील के ग्राम गौरा में आकाशीय बिजली गिरने से कल एक किशोर की मौत हो गई।

न्यूज फॉर हिन्दी वैब -

(1) उप चुनाव-अमरवाड़

छिंदवाड़ा जिले के अमरवाड़ विधानसभा उपचुनाव के लिए कल सुबह सात बजे से शाम छह बजे तक मतदान होगा। इसको लेकर प्रशासन ने व्यापक तैयारी की है। अमरवाड़ में कल शाम छह बजे चुनावी प्रचार-प्रसार का शोर थम गया है। 13 जुलाई को यहां मतगणना होगी।

अमरवाड़ विधानसभा उपचुनाव में कांग्रेस के धीरन शाह इनवासी और भोजपुर के कमलेश शाह सहित कुल 9 प्रत्याशी मैदान में हैं। जिसमें राष्ट्रीय गोंवज पार्टी से रीत कमलेश मरकाम, जनसेवा गोंवज पार्टी से राजकुमार सरेयाम, गोंवज गणतंत्र पार्टी से देवीराम भलखी, अहिंसा समाज पार्टी से चंद्रदीप तेकाम, निर्दलीय अतुल राज उइके, पनवशाह सरेयाम और शोभा राम भलखी शामिल हैं। मुख्य मुकाबल भोजपुर व कांग्रेस के बीच है।

अमरवाड़ विधानसभा चुनाव में कुल 2 लाख 34 हजार मतदाता प्रत्याशियों के भाग क फैसला करेंगे। जिसमें करीब 1 लाख 18 हजार पुरुष, जबकि 1 लाख 16 हजार महिला मतदाता हैं।

### (2) शिक्षक प्रशिक्षण-प्रदेश

स्कूल शिक्षा विभाग में एक वर्षीय सेवा कालीन प्रशिक्षण अग्रेजी भाषा प्रारंभ किया जा रहा है। यह प्रशिक्षण राज्य शिक्षा केन्द्र के अंतर्गत संचालित इंग्लिश लैंग्वेज टीचिंग इन्स्टीट्यूट में दिया जाएगा। यह कार्यक्रम बरकतउल्लाह विश्वविद्यालय से संबद्ध है।

राज्य शिक्षा केन्द्र ने स्कूल शिक्षा विभाग के शिक्षकों से प्रशिक्षण के लिये आवेदन आमंत्रित किये हैं। आवेदन 15 जुलाई तक जमा कर सकते हैं। जिला शिक्षा अधिकारी एवं सहायक आयुक्त आदिवासी विकास विभाग को पत्र लिखकर प्रत्येक जिले से कम से कम 2 पात्र आवेदकों के आवेदन भेजने के निर्देश दिये गये हैं। प्रशिक्षण के माध्यम से शिक्षकों में कौशल विकास किया जास है।

### (3) नक्सली ढेर-बलाघाट

प्रदेश की हाँकफोर्स ने बलाघाट जिले के कोठियाटोल के जंगल में कल एक हाँकोर नक्सली सोहन को मुठभेड़ में ढेर कर दिया है। मुठभेड़ में मारा गया नक्सली विस्फोटक बनावे में एक्सपर्ट था। वह छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले का रहने वाला है। यह मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और महाराष्ट्र में नक्सली गतिविधियों में संलिप्त था और उस पर 14 लाख रुपए का इनाम घोषित था। उसके पास से 315 बोर की रायफल तथा वायरलेस सेट बरामद किया गया है।

### (4) मत्स्य उत्पादन-प्रदेश

प्रदेश में कल 10 जुलाई को मछुआ दिवस मनया जाएगा। पिछले वर्ष प्रदेश में 3 लाख 42 हजार मीट्रिक टन मत्स्य उत्पादन का लक्ष्य हासिल किया गया। प्रदेश में इस वर्ष 3 लाख 90 हजार मीट्रिक टन मत्स्य उत्पादन का लक्ष्य रखा गया है।

मछुआ कल्याण एवं मत्स्य विकास राज्य मंत्री नारायण सिंह पंवार ने मछुआरों को बधाई देते हुए अपने संदेश में कहा है कि प्रदेश में मछली पालन को प्रोत्साहित कर बड़ी संख्या में जरूरतमंदों को रोजगार उपलब्ध कराया जा रहा है। श्री पंवार ने कहा कि नीली क्रांति से प्रदेश में आर्थिक क्रांति लाने के ठोस प्रयास किये जा रहे हैं। इसके लिये अधिक से अधिक लोगों को मछली पालन के लिये प्रोत्साहित किया जा रहा है।

#### (5) मौसम-बारिश-प्रदेश

प्रदेश में इन दिनों जोरदार बारिश हो रही है। ग्वालियर-चंबल क्षेत्र में बीते चार दिनों से तेज बारिश का दौर चल रहा है। वहीं कल 15 से ज्यादा जिलों में हल्की बारिश हुई है। आज भी श्योपुर, छिंदवाड़ा और शिवपुरी समेत प्रदेश के 18 जिलों में भारी बारिश हो सकती है।

मौसम विभाग के अनुसार पिछले 48 घंटे में प्रदेश के 30 से ज्यादा जिलों में बारिश हुई। बैतूल में कल सबसे ज्यादा 42 मिलीमीटर पानी गिरा। खजुराहो में सवा इंच बारिश हुई। भोपाल में भी तेज बारिश होती रही। इंदौर, उज्जैन, खंडवा और खरगोन के साथ-साथ नर्मदापुरम के पचमढ़ी और बालाघाट के मलाजखंड में भी अच्छी बारिश दर्ज की गई।

-----